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УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТНИМИ ПЕРЕВАГАМИ ПІДПРИЄМСТВ
ХЛІБОПЕКАРСЬКОЇ ГАЛУЗІ

Дурбалова Н. І., аспірант кафедри менеджменту і логістики
Одеська національна академія харчових технологій

На сучасному етапі формування ринкового середовища нагального 
вирішення потребує проблема адаптації підприємств до функціонування в умовах 
жорсткої конкуренції. Саме конкуренція як рушійний фактор спонукає 
підприємства та пов’язані з ними суб’єкти економічних відносин до 
вдосконалення власної діяльності, що робить їх більш успішними на ринку й 
витривалими у боротьбі за здобуття прихильності споживачів.

Хлібопекарська галузь відіграє значну соціальну роль, задовольняючи 
потреби населення в основному продовольчому продукті. Водночас протягом 
останніх років мають місце зменшення обсягів виробництва хлібопродуктів, 
зношення основних фондів підприємств, недостатність інвестицій у розвиток 
галузі. Загострення конкурентної боротьби на ринку хлібопродуктів, стрімкі 
інтеграційні процеси, передусім об’єднання виробників у холдинги, що фактично 
контролюють великі сегменти ринку, значною мірою впливають на ринкові 
позиції регіональних виробників хлібопродуктів [1, 2]. При цьому, обмеженість 
фінансового забезпечення спричиняє поступове погіршення умов їх 
господарювання, що вказує на доцільність зміни підходів щодо управління їх 
конкурентоспроможністю. Відтак, проблема підвищення 
конкурентоспроможності підприємств хлібопекарської галузі набуває особливої 
актуальності. Ринок хліба та хлібобулочних виробів є однією із найважливіших 
сфер економіки, що має великий потенціал та забезпечує населення основними 
продуктами харчування. Сьогодні хлібопекарська галузь України за допомогою 
своїх виробничих потужностей, механізації технологічних процесів та 
розширення асортименту здатна забезпечити населення різноманітними видами 
хлібобулочних виробів за прийнятною ціною [3]. 

Ринок України представлений великою кількістю вітчизняних підприємств. 
Негативні тенденції в економіці Україні відобразилися і на основних показниках 
ринку хліба та хлібобулочних виробів. Динаміка виробництва хліба і 
хлібобулочної продукції протягом 2000-2016 рр. зображена на рис.1.

Рис. 1. Динаміка виробництва хліба і хлібобулочної продукції
Джерело: складено на основі [5]
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Зменшення виробництва хліба та хлібобулочних виробів в Україні протягом 
останніх років було зумовлено такими чинниками: зниження купівельної 
спроможності населення; зростання цін на хліб та хлібобулочні вироби, яке 
зумовлене девальвацією гривні; виникнення великої кількості малих підприємств, 
міні-пекарень, фізичних осіб-підприємців; втрата ринків збуту та зупинка 
виробничих потужностей на окупованих територіях Криму, Донецької і 
Луганської областей [4]. В Україні не створена система розробки та виробництва 
сучасних машин і обладнання для харчової промисловості та хлібопекарської 
галузі зокрема. Це зумовлює активізацію основної ідеї розробки стратегічного 
бачення та місії майбутнього підприємства хлібопекарської галузі, сільського 
господарства та науково-дослідних установ як співробітництва для спільного 
використання переваг регіону і виробничих потужностей, проведення спільних 
досліджень, обміну та узгодження технологічних процесів, просування своєї 
продукції на вітчизняних і закордонних ринках, створеної продукції об’єднаними 
зусиллями. Така взаємодія дасть змогу досягти синергетичного ефекту, посилити 
спільні можливості всіх ланок. Встановлено, що не зважаючи на те, що 
хлібопекарські підприємства виробляють продукт першої необхідності 
щоденного вжитку, вони повинні постійно вдосконалювати виробничі процеси, 
організаційні системи, відносини з постачальниками та споживачами 
хлібопекарської продукції, налагоджувати зв’язки з науково-дослідними 
установами з метою розширення асортименту хлібопекарської продукції та 
технології її виробництва, щоб виробляти й реалізувати якісний продукт 
оперативніше ніж конкуренти й забезпечити виграшну позицію на ринку хліба та 
хлібобулочних виробів.
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